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Ⅰ 調査の目的 

このアンケート調査は、市民の皆さまに市政への関心を高め理解を深めていただくとと

もに、市政に関する意向やニーズを把握し、市の施策推進の参考データとして活用するこ

とを目的としています。 

 

Ⅱ 調査の方法 

１ 調 査 地 域・・・久留米市全域 

２ 調 査対象 者・・・久留米市に在住する満 18 歳以上の市民の中から選任された 

市政アンケートモニター「くるモニ」 

３ サ ンプル 数・・・312 

４ 選 任 方 法・・・住民基本台帳からの無作為抽出（承諾有） 

５ 実 施 方 法・・・インターネットまたは郵送 

６ 調 査 期 間・・・平成 29 年 10 月 27 日 ～ 平成 29 年 11 月 19 日 

７ 回 収 状 況・・・回収数 273（回収率 87.5％） 

 

Ⅲ 調査項目 

 １ 広報、生物多様性の保全 

今回のアンケートは、「広報」については、「広報くるめ」の閲読状況や紙面の評価、

「生物多様性の保全」については、自然や生きものを守ることに対する意識や行動を

把握することを目的に、調査を行いました。 
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男性

49.8%

女性

50.2%

30歳代
17.6%

40歳代
20.5%

50歳代
17.9%

60歳代
18.7%

70歳以上
13.2%

20歳代以下
12.1%

農林漁業
1.1%

自営業
8.1%

無職
12.8%

家事に専念
11.7%

学生
2.2%

その他
4.4%

パート
アルバイト
12.1%

給与所得者
（常勤）
47.6%

中央東部
11.4%

南東部
9.5%

中央部
13.9%

中央南部
20.5%

南西部
8.1%

西部
8.1%

北部
17.6%

東部
11.0%

Ⅳ 回答者の属性 

１ 性別                 ２ 年齢  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 職業  

            

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 地域ブロック  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ブロック

東　部

北　部

中央東部

南東部

中央部

中央南部

南西部

西　部 城島、下田、青木・浮島、江上、犬塚、三潴、西牟田

校　　区

山川、山本、草野、善導寺、大橋、船越、水分、柴刈
川会、竹野、水縄、田主丸

小森野、合川、宮ノ陣、北野、弓削、大城、金島

西国分、東国分、御井

上津、高良内、青峰

荘島、日吉、篠山、京町、南薫、長門石

鳥飼、金丸、南、津福

荒木、大善寺、安武
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90.1

27.8

23.4

21.2

20.9

14.7

14.7

13.9

10.3

3.7

1.5

1.1

2.2

0 20 40 60 80 100

広報くるめ

市が作成するポスター、チラシなど

友人、知人からの口コミ情報

校区だよりや総合支所からのお知らせなどの地域情報

新聞やテレビなどのマスメディア

市議会だよりくるめ

民間で発行されるフリーペーパーなど

市公式ホームページ（パソコン向けサイト）

インターネットや携帯サイト（市の公式ページを除く）

広報くるめラジオ版（ドリームスFM76.5MHz）

テレビ広報くるめ（ケーブルテレビ）

久留米市政ナビ（携帯電話向けサイト）

その他

（％）

Ⅴ 調査結果 

１ 広報 

（１）久留米市の情報の入手について 

 

 

 

 

 

（ｎ＝273） 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ あなたは、久留米市の施策や行事などの情報について、何によって知ること

が多いですか。 

（あてはまるものをいくつでも選んでください） 
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65.2

56.8

41.4

40.3

37

31.9

25.6

21.6

10.6

2.9

0 20 40 60 80

情報ほっとライン

特集記事

まちの話題・市政の動き

美術館・シティプラザ情報

表紙

市の施策や事業

日曜在宅医

わが家の天使

連載シリーズ

特に読むものはない

（％）

ときどき読む
30.8%

毎号必ず読む
57.1%

まったく読まない
4.4%

あまり読まない
7.3%

無回答
0.4%

（２）「広報くるめ」について 

 

 

 

 

（ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたは、ふだん「広報くるめ」をどのくらい読んでいますか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください） 

問３ あなたは、「広報くるめ」のどの紙面をよく読みますか。 

（あてはまるものをいくつでも選んでください） 
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36.3

42.5

43.2

46.5

48.0

44.7

42.5

39.9

8.4

6.6

7.7

5.1

6.2

5.5

5.9

5.9

0.7

0.7

1.1

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（ア）全体的なデザインや配色

（イ）文字の大きさ

（ウ）ページ数

（エ）発行回数

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

37.4

27.1

23.8

30.4

36.3

23.4

52.0

60.8

60.1

56.0

54.2

56.8

4.4

5.5

8.8

7.3

3.3

11.7

5.9

5.9

6.2

5.9

5.9

5.9

1.1

0.7

0.4

0.4

0.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（ア）表紙

（イ）巻頭の特集記事

（ウ）市の施策や事業を紹介する記事

（エ）身近なまちの話題やイベント

（オ）情報ほっとラインや日曜在宅医などのお知らせ記事

（カ）全体の読みやすさ、理解しやすさ

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

 

 

 

 

 （ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 「広報くるめ」の紙面の内容で、次の（ア）～（カ）の各項目について、 

あなたの考えに最も近いものを、それぞれ１つ選んでください。 

問５ 「広報くるめ」のデザインや全体のページ数など、次の（ア）～（エ）の 

各項目について、あなたの考えに最も近いものを、それぞれ１つ選んでください。
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あまり
参考にしない

18.7%

ときどき
参考にする

59.0%

無回答
5.1%

参考にする
ことはない

7.3%

よく参考にする
9.9%

あまり
参加しない

35.9%

ときどき参加する
42.1%

無回答
5.1%

参加すること
はない
12.8%

よく参加する
4.0%

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 久留米市の緑 

（１）久留米市の緑について 

 

（ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 「広報くるめ」に掲載した記事や情報を見て、実際にイベントなどに参加 

することはありますか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください） 

問７ 「広報くるめ」に掲載した記事や情報を見て、災害への備えや節電、食中毒

防止など日常生活の参考にすることがありますか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください） 
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48.4

43.2

26.7

25.6

18.3

4.8

0 20 40 60

市民が投稿できる読者のページなどを設ける

市民の意見を集め、紙面づくりに反映する

レポーター制度を設け、市民が取材した記事を掲載する

モデルや取材協力などのサポーター制度を設ける

音訳版や展示版など、障害がある人に配慮した紙面づくり

その他

（％）

知らなかった
63.7%

知っていて
フォローしている

4.0%
無回答
0.7%

知っているが、
フォローして

いない
31.5%

 

 

 

 

 

（ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）久留米市公式フェイスブックについて 

 

 

 

 

  （ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ これからも市民のみなさんと協力して広報紙づくりを充実させたいと考えて

いますが、そのためにあなたが必要だと思うものは何ですか。 

（あてはまるものをいくつでも選んでください） 

問９ あなたは、久留米市公式フェイスブックページを知っていますか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください） 
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84.2

64.1

53.5

38.8

35.9

2.6

0 20 40 60 80 100

市内の行事やイベント情報

市内の観光スポット情報

風水害などの災害情報

市内の風景や形式の写真

市の施策や事業の紹介

その他

（％）

 

 

 

 

（ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ 市公式フェイスブックページに、どのような情報が掲載された方がいいと

思いますか。 

（あてはまるものをいくつでも選んでください） 
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言葉も内容も
知っていた

24.2%

無回答
0.7%

知らなかった
49.5%

言葉を聞いたこと
はあったが、内容
は知らなかった

25.6%

知らなかった
94.5%

無回答
0.7%

知っていた
4.8%

２ 生物多様性の保全 

（１）生物の多様性について 

 

 

 

 

 

（ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１２ 「生物多様性」という言葉について、あなたは、「くるモニ」に参加する

前から知っていましたか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください） 

問１３ 「くるめ生きものプラン」という言葉について、あなたは、「くるモニ」

に参加する前から知っていましたか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください） 
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市公式
ホームページ

33.3%

環境フェアや自然
観察会などの

イベントや説明会
40.0%

その他
6.7%

くるめ生きもの
プランの冊子

20.0%

なかった
27.5%

無回答
1.1%

あった
71.4%

 

 

 

 

 

（ｎ＝15） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３付問 問１３で「知っていた」と回答された方におたずねします。 

何をきっかけに「くるめ生きものプラン」のことを知りましたか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください） 

問１４ あなたは、この１年くらいの間に、身近に自然を感じたり、生きものと 

積極的にふれあったりしたことがありましたか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください） 
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思わない
37.0%

無回答
1.5%

思う
61.5%

48.7

45.1

41.5

41

37.4

5.6

0 10 20 30 40 50

公園や公共施設

畑や田んぼなどの農地

耳納連山の山並みや里地里山

自宅の庭先

川やため池などの水辺

その他

（％）

 

 

 

 

（ｎ＝195） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１４付問 問１４で「あった」と回答された方におたずねします。 

身近な自然を感じたり、生きものと積極的にふれあった場所はどこですか。 

（あてはまるものをいくつでも選んでください） 

問１５ 久留米市が有する花や緑、水辺などの自然環境の魅力は高まっていると 

思いますか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください） 
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無回答
1.8%

鎮西湖付近
2.3%

城島町の浮島地域
3.2%

広川河口付近
1.4%

田主丸町竹野地区
の里地里山

14.6%

わからない
27.4%

筑後川中流域
（恵利堰周辺）

24.7%

高良山周辺
24.7%

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１６ 久留米市では、自然環境調査を実施して、５地区の「優れた生態系を有す

る地域」を選んでいます。また、平成２７年に、環境省より「生物多様性保全上重要

な里地里山」とし田主丸の竹野地区が選定されています。久留米市の優れた生態系を

有する地域の中で、あなたが特に守るべきと思う場所はどこですか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください） 
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していない
71.8%

無回答
1.5%

している
26.7%

広報やホーム
ページなどによ
る広報の強化

19.4%

無回答
0.7%

わからない
5.9%

その他
2.2%

教育機関や行政
機関での環境学
習の機会の増加

40.7%
イベントによる

周知
31.1%

 

 

 

 

（ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝273） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７ あなたは、自然や生きものを守るための活動や行動を何かしていますか。

（あてはまるものを１つだけ選んでください） 

 

問１８ 久留米市の豊かな自然を守り、次の世代に引き継いでいくためには、生物

多様性の重要性を理解し、行動できるようになることが必要となります。生物多様性

の重要性を市民に浸透させるために、あなたは何が必要だと思いますか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください） 
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平成２９年度市政アンケートモニター「くるモニ」 

第３回「広報」「生物多様性の保全」アンケート 
      調査期間：平成 29 年 10 月 27 日（金）から 11 月 19 日（日）まで 

 

このアンケートは、「広報」については、広報くるめの閲読状況や紙面の評価を、「生物多

様性の保全」については、自然や生きものを守ることに対する意識や行動を把握する目的で

行います。 

モニターの皆さんから率直なご意見をお聞きし、今後の取り組みの参考にしたいと考えて

おりますので、アンケートへのご協力をお願いします。 

 

 

１.広報について 

久留米市では、月２回市政広報紙「広報くるめ」を発行し、市の政策や市が行う事業や施

策、まちの話題などを広くお知らせしています。より見やすくわかりやすい広報紙を作るた

め、レイアウトや文章表現などの向上に取り組んでいます。 

 

久留米市の情報の入手についておたずねします 
 

問１ あなたは、久留米市の施策や行事などの情報について、何によって知ることが多い

ですか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

１ 広報くるめ 

２ 市公式ホームページ（パソコン向けサイト） 

３ 久留米市政ナビ（携帯電話向けサイト） 

４ 広報くるめラジオ版（ドリームスＦＭ76.5MHz） 

５ テレビ広報くるめ（ケーブルテレビ） 

６ 市が作成するポスター、チラシなど  

７ 市議会だよりくるめ  

８ 校区だよりや総合支所からのお知らせなどの地域情報  

９ 新聞やテレビなどのマスメディア  

10 インターネットや携帯サイト（市の公式ページを除く） 

11 民間で発行されるフリーペーパーなど  

12 友人、知人からの口コミ情報  

13 その他（具体的に：                       ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ⅵ 使用したアンケート調査票 
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満
足

 
や
や
満
足

　
や
や
不
満

　
不
満

（ア）表紙　　 1 2 3 4

（イ）巻頭の特集記事　　　 1 2 3 4

（ウ）市の施策や事業を紹介する記事　　　　　　　 1 2 3 4

（エ）身近なまちの話題やイベント 1 2 3 4

（オ）情報ほっとラインや日曜在宅医などのお知らせ記事 1 2 3 4

（カ）全体の読みやすさ・理解しやすさ 1 2 3 4

「広報くるめ」についておたずねします 
 

問２ あなたは、ふだん「広報くるめ」をどのくらい読んでいますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

   １ 毎号必ず読む 

   ２ ときどき読む 

   ３ あまり読まない 

   ４ まったく読まない 

 

 

問３ あなたは、「広報くるめ」のどの紙面をよく読みますか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

   １ 表紙 

   ２ 特集記事 

   ３ 市の施策や事業（市の予算や決算、環境や人権の取り組みなど） 

   ４ 連載シリーズ（人権の絆、くるめ学生通信など） 

   ５ まちの話題・市政の動き 

   ６ 久留米市美術館・久留米シティプラザ情報 

  ７ 情報ほっとライン（催しなどのお知らせ） 

  ８ 日曜在宅医 

  ９ わが家の天使 

  10 特に読むものはない 

 

 

問４ 「広報くるめ」の紙面の内容で、次の（ア）～（カ）の各項目について、あなたの

考えに最も近いものを選んでください。 

（あてはまる番号にそれぞれ１つだけ○印） 

 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

問８へ 
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満
足

 
や
や
満
足

　
や
や
不
満

　
不
満

（ア） 全体的なデザインや配色 1 2 3 4

（イ） 文字の大きさ　　　 1 2 3 4

（ウ） ページ数（通常20～24ページ）　　　　　 1 2 3 4

（エ） 発行回数（月２回） 1 2 3 4

問５ 「広報くるめ」のデザインや全体のページ数など、次の（ア）～（エ）の各項目に

ついて、あなたの考えに最も近いものを選んでください。 

（あてはまる番号にそれぞれ１つだけ○印） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問６ 「広報くるめ」に掲載した記事や情報を見て、実際にイベントなどに参加すること

はありますか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ よく参加する       ３ あまり参加しない   

２ ときどき参加する     ４ 参加することはない 

 

 

問７ 「広報くるめ」に掲載した記事や情報を見て、災害への備えや節電、食中毒防止な

ど日常生活の参考にすることがありますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ よく参考にする       ３ あまり参考にしない   

２ ときどき参考にする     ４ 参考にすることはない 

 

 

問８ これからも市民のみなさんと協力して広報紙作りを充実させたいと考えていますが、

そのためにあなたが必要だと思うものは何ですか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

 １ 広報くるめに市民が投稿できる読者のページなどを設ける 

 ２ 「広報紙モニター」などで市民の意見を集め、紙面づくりに反映する 

 ３ 広報くるめレポーター制度を設け、市民が取材した記事を掲載する 

 ４ 広報くるめの音訳版や点字版など、障害がある人に配慮した紙面づくりを進める 

 ５ 広報くるめのモデルや取材協力などのサポーター制度を設ける 

 ６ その他（具体的に：                                 ） 
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久留米市公式フェイスブックについておたずねします 
 

問９ あなたは、久留米市公式フェイスブックページを知っていますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

   １ 知っていて、フォローしている 

   ２ 知っているが、フォローはしていない 

   ３ 知らなかった 

 

 

 問１０ 市公式フェイスブックページに、どのような情報が掲載された方がいいと思いますか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

   １ 市内の行事やイベント情報 

   ２ 市の施策や事業の紹介 

   ３ 市内の観光スポット情報 

   ４ 風水害などの災害情報 

   ５ 市内の風景や景色の写真 

   ６ その他（具体的に：                                ） 

 

久留米市の広報全体についておたずねします 
 

 問１１ 久留米市の広報について、ご意見があればご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

※これで「広報」についての質問を終了します。 

 次のページからは「生物多様性の保全」についておたずねします。 
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２.生物多様性の保全について 

生物多様性の危機は、今すぐに行動しなければならない地球環境問題です。生物多様性保

全のために、久留米市は「くるめ生きものプラン（久留米市生物多様性地域戦略）」を平成

29 年 2 月に策定しました。 

 

生物の多様性についておたずねします  
 

問１２「生物多様性」という言葉について、あなたは、市政アンケートモニター「くるモニ」

に参加する前から、知っていましたか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

 １ 言葉も内容も知っていた 

 ２ 言葉を聞いたことはあったが、内容は知らなかった 

 ３ 知らなかった 

 

 

 

 

 

 

 

問１３ 「くるめ生きものプラン」という言葉について、あなたは、市政アンケートモニター

「くるモニ」に参加する前から知っていましたか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１  知っていた  ２  知らなかった 
 

付問 問 13 で「１ 知っていた」と回答された方におたずねします。何をきっかけに 

「くるめ生きものプラン」のことを知りましたか？（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１  市公式ホームページ 

２  環境フェアや自然観察会などのイベントや説明会 

３  くるめ生きものプランの冊子 

４  その他（                            ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「生物多様性」とは…いろいろな生きものがいること、そして、それらの生きものたち

が、「食べる―食べられる」の関係をはじめ、複雑に関わりあい、さまざまな環境に合わ

せて生活していることをいいます。 
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問１４   あなたは、この一年くらいの間に、身近に自然を感じたり、生きものと積極的にふ

れあったりしたことがありましたか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１  あった   ２  なかった 

 

付問 問 14 で「１ あった」と回答された方におたずねします。身近な自然を感じたり、

生きものと積極的にふれあった場所はどこですか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

１ 川やため池などの水辺     ４ 自宅の庭先 

２ 畑や田んぼなどの農地      ５ 耳
み

納
のう

連山
れんざん

の山並みや里地里山
さとちさとやま

   

３ 公園や公共施設                ６ その他（        ） 

              

 

問１５ 久留米市が有する花や緑、水辺などの自然環境の魅力は高まっていると思いますか。

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１  思う   ２  思わない 

 

問１６ 久留米市では、自然環境調査を実施して、5 地区（下記 1~5）の「優れた生態系を

有する地域」を選んでいます。また、平成 27 年に環境省より「生物多様性保全上重

要な里地里山」として田主丸の竹野地区（下記６）が選定されています。下記の久留

米市の優れた生態系を有する地域の中で、あなたが特に守るべきと思う場所はどこで

すか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１  筑後川中流域（恵
え

利堰
りぜき

周辺）      ５ 高良山
こうらさん

周辺 

２ 広川
ひろかわ

河口
かこう

付近              ６  田主丸町竹野地区の里地里山
さとちさとやま

 

３ 鎮西
ちんぜい

湖
こ

付近                           ７  わからない 

４ 城島町の浮島
うきしま

地域 
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問１７   あなたは、自然や生きものを守るための活動や行動（資料「生物多様性の保全に

ついて」の裏面をご参照ください。）を何かしていますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１  している   ２  していない 

 

問１８ 久留米市の豊かな自然を守り、次の世代に引き継いでいくためには、生物多様性の

重要性を理解し、行動できるようになることが必要となります。生物多様性の重要性

を市民に浸透させるために、あなたは何が必要だと思いますか。（あてはまる番号に１

つだけ○印） 

 

１ 教育機関や行政機関での環境学習の機会の増加 

２ 広報やホームページなどによる広報の強化 

３ イベントによる周知 

４ わからない 

５ その他（                            ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご多忙のところ調査にご協力いただき、本当にありがとうございました。 
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